

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre	10.80 P
Fél évre	5.60 P
Negyed évre	4.80 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéptemplom-ház

Telefonszám: 144.

Nagy számban jelentkeztek a kecskeméti küldöttségbe Fáy főispán makói installációjára

A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában már jelentettük, hogy Fáy István, városunk főispánját nagy kecskeméti küldöttség kíséri el Makóra, csanádi főispáni méltóságába való beiktatása alkalmából.

A küldöttségben a tarsiadalom minden rétege oly nagy számban képviselteti magát, hogy a MÁV ehből az alkalmából két személykoesiból

állós motoros különvonatot indít. A küldöttségben való részvételre már eddig is igen sokan jelentkeztek a város polgármesteri hivatalában. A polgármester ezúton kéri mindazokat, akik a különvonatra és a makói felutazást követő disztribúcióra és a makói eljövételüket akarják, holnap, szerdán délig érkezve jelentkezni a polgármesteri hivatalban jelentkezni.

Március 1. van:

a városi tisztviselők még nem kapták meg februári fizetésük második felét

Az utolsó esztendő szomorú gazdasági életében minden évben volt 12 nap, amikor a sok öröme egy kis öröm is vegyült, minden hónap első napja, lévén ez a nap a fizetések napja. Lassankint azonban eltűnt a kis örömtől is elszakított bennünket a mai élet és különösen érzik ennek a jelenségnek hátrányait a városi tisztviselők, akik számára immár teljesen egyenlővé vált ez a nap a többi szürke

hétköznapokkal.

Ma már március elsejét írunk, de a városi tisztviselők még mindig ott tartanak, hogy egyelőre februári illetményük második felével is szíves örömsét beérnek. A mai elseje ismét fizetés nélkül mult el a városnál s miután a város követelése sem folytak be, jelen pillanatban nincs is kilátás arra, hogy az illetmények kifizetése egyhamar megtörténjen.

A tegnap délutáni gyorsvonat halálra gázolt egy kereskedősegédet

A tegnap délutáni négyórás gyorsvonat Cegléd és Nyársapát állomások között halálra gázolta Gézey József 30 éves kizombori kereskedősegéde. A vonat a nyílt pályán megállott, de természetesen már nem lehetett segíteni a szerencsétlen emberen, akit derékban valóságosan kettészelték a vonat kerekei.

Az öngyilkos ember kiletét a nála talált iratokból állapították meg.

Vizsgálat indult annak felderítésére, hogy a kizombori kereskedősegéd hogyan került Cegléd határába és miért követte el végzetes tettet.

A halálraítélt bolgár kertész ma közelebb jutott az akasztóházhoz

Ismeretes lapunk olvasóközönsége előtt, hogy a kecskeméti törvényszék Georgieff Illés bolgár kertész halálára, Gera István pedig életfogytiglani fegyházra ítélte, mert előre megfontolt szándékkal meggyilkolták Marinov Antal bolgár kertészt. A bűnügy többi vádlottja kisebb-nagyobb büntetést kapott. Felbőkezés folytán az ítélőtáblához került az ügy, ahol Georgieff Illés azt a bejelentést tette, hogy a kecskeméti fogház kápolnájában testtársai beszélgettek és azt mondták, hogy „*toljuk a gyilkosság elkövetését Georgieff bolgár kertészre*”. Georgieff meg is nevezte a beszélgetés főtanúját, Máté László személyében. A tábla Georgieff különös bejelentésére bizonyításkiegészítést rendelt el, amelyet ma foganatosított a törvényszéken Orbán János bíró.

Szüronyos fegyőrök vezettek fel a fogházból a halálraítélt Georgieffet, az örök rabságra kárhoztatott Gerát és a szándékos emberölésért négyévi fegyházra elítélt Máté Lászlót. Megjelent a tárgyaláson a meggyilkolt Marinov özvegye is, aki azonban, mikor az érdemleges kihallgatásra került a sor, kiment az ajtón.

— Bentmaradhat — fordult felé az elnök, mire az asszony sírásba esüköz hangon így válaszolt:

— Kimegyek, mert nem tudom hallgatni . . .

Ezután Máté László elmondotta, hogy a fogházi kápolnában a padban elé került Gera Ist-

ván és ennek egyik társa, aki ezt kérdezte Gerától: „Miért szomorkodsz, pajtas?! Gera így felelt: „Ma énnekem éppen elég bajom”, mire Gera társa megjegyezte: „Ne törődj vele, nem lesz így mindig.” A pap ezután prédikálni kezdett és Máté nem hallotta a további beszélgetést.

A tanúvallomásra Gera megjegyezte, hogy ő a kápolnában nem beszélgetett, mert a pap figyelte a beszélgetőket és négyet már kiküldött. Ha ő is beszélt volna, őt is kiküldötte volna.

Georgieff sápadtan hallgatta végig a kihallgatást, amely egyáltalán nem igazolta az ő állítását. Amikor a jegyzőkönyvet lezárták, beszélni kezdett és ezalatt teljesen kipirult az arca.

— Nem igaz. Geráték mást is beszéltek. Azt mondták, hogy „Vigyázzunk, rajta ne fogjanak a hazugságon.” A csendőrszínhelyettes biztaltta őket hogy csak két évet fognak kapni. — A csendőrszínhelyettes sem paktál, — jegyezte meg a bíró — ilyet ne mondjon.

— De hiszen nekem is megmondotta, hogy kötelek fogok kapni — válaszolja a halálraítélt Georgieff.

A bizonyításkiegészítés, amelytől a halálraítélt bolgár kertész igen sokat várt, ekként nem hozott eredményt. De mégis hozott annyit, hogy Georgieff így lépéssel közelebb került az

akasztóházhoz. A balsikerű bizonyításkiegészítést jegyzőkönyvét fölterjesztik az ítélőtáblához, amely újból fogja tárgyalni az ügyet.

Az enyhe idő beálltával megszűnik a gőzfürdő üzemének korlátozása

Amint arról megemlékeztünk, a gőzfürdő üzemének korlátozása a közönség széles rétegében, különösen a kereskedők és tisztviselők körében, nagy elégedetlenséget keltett. A magas fürdősi díjak mellett mindenki előzékenységet vár a fürdő vezetőségétől.

Az elhangzott panaszok méltányosságát elismeri az igazgatóság is és amint értesülünk, az enyhe idő beálltával meg fogja szüntetni a mostani korlátozást, vasárnap is üzemben tartja a fürdőt és újabb kísérleteket fog tenni a fürdődíjak leszállítására is.

Felhívjuk egyuttal az igazgatóság figyelmét arra a panaszra is, amely szerint a pihenő nem kellően fűtött. Ez a mai influenza-járvány idején sok veszélyt rejt a fürdőzőkre nézve.

Iparcserkészek ötlet-kiállítása

Május 5-én, Áldozócsütörtökön ötlet-kiállítást fog rendezni a 853. sz. Katona József cserkészcsapat fűvés zenekarának segélyezésére és a Szilágyi Erzsébet cserkészleánycsapat nyári tanulmányútja javára a két csapat vezetősége. Bárki bármit kiállíthat ezen a kiállításon: háztartási, lakásberendezési, iparművészeti tárgyakat, találmányokat, női kézimunkákat, tréfas játékokat, szobrocskákat, képeket lehetőleg újszerű, ötletes dolgokat.

A kiállítók egy négyzetméter helyig rendezési költség címén 50 fillért fizetnek, minden további négyzetméter után 20—20 fillért. A kiállított tárgyak el is adhatók. Az eladásból befolyt összeg 10 százalékát fenti cserkész célokra kell átengedni. Az ipariskola igazgatóságát (O-kollégium, I. em. 9—10. sz.) lehet jelentkezni a kiállításra március végéig hétköznapokon a délelőtti órákban.

A kiállítás megnyitásának napján a rendezőség büffet fog felállítani és zenekari hangversenyt rendez. A kiállításon a cserkészleányok nagy anyaggal vesznek részt Szabó Irén iparművészeti vezetése mellett.

Ország—Világ

Az állami vasgyár másfélmillió pengős bolgár megrendelést kapott. — Az új állami költségvetés március végén vagy április elején kerül a képviselőház elé. — Károlyi Gyula gr. miniszterelnök felépült betegségből és átvette hivatalának vezetését. — Ceglédre felosztott az egységspárt s egyelőre pártkonkurrenzi ellenzéki marad. — Február folyamán csökkent a kényszerregegyesek száma, de átlagban emelkedtek a passzívák. — Szénhiány miatt nem tudják fűteni Szegeden a bírósági tárgyalótermeket. A bírók elvetették azt az igazságügy-miniszteri javaslatot, hogy a maguk pénzéből fűtessék a bírósági helyiségeket. — Csonka-függővároszágban több, mint 400 állami üzem működik. — Ujpest 40.000 pengős költséggel Kossuth-szobrot állított fel a főtéren. — Budapestben három nap alatt 33 halottja volt az influenzának. — A vétélár kamatmentes hitelcélú mellett 60 filléres áron 74 magyar rézgálicot oszt ki a földművelésügyi minisztérium.

Hétfőn délután bezárták Anglia összes kereskedelmi kikötőit s ezzel megszünt az angol szabadkereskedelem. Az új vámtervezény értelmében Anglia élelmiszerbehozatalának több, mint fele vámköteles lesz.

Jegyzetek

A magyar zene reneszánszáról

Tiszteleg adassék *Surányi* Miklós kívül-külsőnek, aki mellesleg a *Janus Pannonius* irodalmi társaság érdemes elnöke. A társaságnak a mult hetén Pécsért tartott felolvasó ülésén megnyitó beszédében többek között megdöbbentően következőket mondotta:

Nekünk, magyaroknak, — nyolcmilliónyi, maroknyi számunknál fogva — ninesen módunkban beleszólni sem a világpolitikába, sem a világ gazdasági mikénti alakításába. Mi nem tehetünk mást, minthogy alkalmazkodjunk a körülöttünk lévő százmillios nemzetekhez. Am ha nem is szólhatunk bele a fenti nagy kérdésekbe, korlátlan lehetőségeink vannak arra, hogy beleszóljunk az emberiség spirituális és intellektuális kérdéseibe irodalmunk és művészetünk által. Itt módunkban van eredményt felvinni a versenyt százmillios népekkel.

Nagyon igazna von *Surányi* Miklósnak. És alább a világot meghódítani *elindult* magyar zenéről lesz szó.

Zenei jelentőségében szinte meg sem mérhető gondolat volt a kecskeméti ref. egyház vezetőségétől, hogy a mult szombaton este az összes helybeli református iskolák tanári karát meghívta a Protestáns Egyesületbe egy csebbe barátságos teára és ez alkalommal egy szabad-éledős tartására *Hetessy* Kálmán dr. lelkész felkérte nagyszerű fejlődésnek indult városi zeneközlőnk kiváló igazgatóját, *M. Bodon* Pált. A részére kijelölt téma a *magyar népdal* volt.

Élete egyik legszűkebb órájának könyvelői bizonyára *M. Bodon* Pál a szombat esté összejövetelén. Huszonöt évvel ezelőtt együtt járt *Bartók* Bélával a csiki havasok úttalain utait, istenhátamegíteli falvait. Valóban, lábukat a kő feltörte, ruhájukat tüske szaggatta, de a zenetudomány és a kritika fegyvereivel megmentették és összegyűjtötték azt megmaradt ősi dalainkat, a magyar nép lelkét, *zenei anyanyelvét*. Ezt a munkát végezték még hazánk minden zugában *Vikár* Béla és *Kodály* Zoltán.

Huszonöt évnek kellett eltelti ahhoz, hogy *M. Bodon* Pál alkalomhoz jusson szólni a világ egyik legszűkebb zenéjéről, a magyar népdalról. És szólt a szakember alapossgával és rendszerességével.

Feljegyzem egy-két megállapítást, amit mindnyájunknak tudni kell. Minden nép zene, kultúrájának bázisa, tevény húmusa a népdal. Ebből nőttek ki a nyugati népek nagy költőinek klasszikus művei. Mert tudni kell, hogy a legnagyobb dalköltő, a nép költészeté inspirálja a legnagyobb zsenit is (lásd *Petőfit*). A népdalból vagy száttal, inspirálva születtek meg *Bach* hatalmas oratóriumai, *Beethoven* szimfóniái az alkotás misztikus folyamatában.

Rendkívül érdekes megállapítása volt *M. Bodon* Pálnak, hogy a nyugati zenekultúra a fejlődésben bizonyos szempontból megállott. Mi ennek az oka? Az, hogy a zeneköltők úgyszólván teljesen feldolgozták már azt, amit a nép eddig alkotott. Ezért van az, hogy oly határtalan lelkesedéssel fogadják a nyugati és déli nagy muzikális nemzetek a magyar zenét *Bartók* és *Kodály* zseniális kompozícióiban. Ennek oka abban található, hogy nálunk most kezdődik az, ami nyugaton a XIV. és XV. században kezdődött — és például a németeknél *Bach*, *Beethoven*, *Mozart*, *Wagner* géniusának magasságaiban szárvánál — a *népi zenének művészetben való feloldása, feldolgozása*. A zenében művelt nyugati utjongva állapítja meg, hogy a magyar paraszti zenében a zeneművészetnek eddig új, ismeretlen, szűzi, káprázatos gazdagsága aranymezői tárulnak eléje és léleket-visszafojtja, majd elmentáris lelkesedésben kitörve fogadja a vert ezüstben megjelenő magyar dalt, *Kodály Psalmus Hungaricus*-át.

Értekes előadását azzal végezte, hogy a magyar zene ma élő kézzal nagy reprezentánsát, *Bartók* Bélát és *Kodály* Zoltánt ne bántuk, de nagyon, de nagyon becsüljük meg, mert hős munkát végeznek abban az irányban is, hogy az igazi magyar zenét, a népdalt közcinészé

tegyék mindnyájunk szívében.

A nagyvonalú előadást rendkívül érdekes hozzászólások követték. Csupa tűz, csupa lelkesedés robbant ki a szívekből, mindmegannyi bizonyosságtevés a magyar dal mellett. *Róz* Béla dr. jogakadémiai dékán a magyarrá vált cigány érdemeit szögezte le, *Dombay* Lajos realgimnáziumi tanár a sírva-vigadóktól mentali, tásáról tett bizonyosságot, *Garzó* Béla dr. realgimnáziumi igazgató, mint avatott spadassin, a kuplét, sláger, a jazzt dőlte le a magyar dal védelmében. *Marton* Sándor liceumi igazgató ifjúkori emlékeit elevenítette fel, amikor néhai való jó *Happál* Benő Tinódi Lantos Sebestyén XIV. századbeli melódiát énekelte a budapesti diák-kasztrán, *Zápoly* Elek hitoktató-lelkész egy, valóban remekbe formált ízig-veéig népdalt tanított be — öt perc alatt négy szölamra és el is énekelte néhány-szor — ragvogyó sikerrel. Most még döcögött a dal, mint *Petőfi* kis béresének hatórkörös szekere, ám már ez alkalommal is megállapítható volt, hogy a ref. tanítéteket tanáraiból (felesegéből) és tanárainból elsőrangú vegyeskar volna alakítható, mely a legkiválóbb művészi kérdéseket is meg tudná oldani.

Ide írom az énekel népdalt:

Csak pár nap mulva lehet megállapítani, hogy hányan születtek tegnap, akiknek csak minden negyedik évben lesz születésnapjuk

Az eddigi bejelentések szerint 3 csecsemő született a szökőnapon

Akik a szökőévi csonka hónapjának, februárnak utolsó napján születtek, azok csak minden negyedik évben, a szökőévekben tarthatnak születésnapot. Az ilyen ember magas életkora ellenére is kevesebb születésnapot tarthat, mint egy 16—20 éves, közönséges napon született halandó.

Az anyakönyvi hivatal fennállása vagyis 1895. év óta, 8 esetben volt szökőévi. Ez időtől fogva kimutatást készítettünk a szökőévi csonka hónapjának utolsó napján születettekről. Az elmúlt 37 évben — kimutatásunk szerint — 41 olyan egyén született, akiknek csak minden negyedik évben van születésnapjuk.

1896-ban 3, 1904-ben 5, 1908-ban 8, 1912-

Béres vagyok, béres, Béresnek szögeztél, Sej, itt az új esztendő, Jón a székér értém.

Érdekes e népdal szövegébe és melódiájába elmélyedni. Mondhatom, tanulmányi lehet írni róla, olyat, hogy aki a budapesti egyetemen doktorálni óhaját a zenéből, doktori értekezésének elfogadja a professor.

Ötven tanár és tanárnő vitakozott, égett, lelkesedett és tett bizonyosgot a magyar dal mellett órákon keresztül. Mondhatnánk, hogy páratlan kezdeményezéssel a magyar dal reneszánszának fáklyái gyulltak ki ötven kecskeméti tanár és tanárnő szívében.

Egyik tanár elkészítással kérte tőlem, mondjam meg, mi történik itt?

Csendes mosollyal mondom:

— Im, a forradalom.

Am a rendőrfőkapitány úr önagysága nyugodtan tegye hüvelyébe szabályját, mert a magyar zene forradalmáról, reneszánszáról volt szó, arról, hogy udailyven két nagy tanító-mesterünk, *Bartók* Béla és *Kodály* Zoltánnak lábaihoz, megtanuljuk elfelejtett zenei anyanyelvünket...

Zeyk

ben 6, 1916-ban 3, 1920-ban 3, 1924-ben 6, 1928-ban 7 születés volt a szökőévek február 29. napján.

Az idei szökőévi febr. 29-én született csecsemők közül a mai napig csak három jelentettek be. Csak pár nap mulva lehet pontosan megállapítani, hogy hányan születtek a ritka szökőnapon.

Ma délig a következő három születést jelentették be az anyakönyvi hivatalban: *Molnár* József földműves és *Kurucz* Veronika leánya, *Veronika*, rk. — *Kerekes* József földműves és *Virág* Mária fia, *József*, rk. — és egy leányanya leánya, *Anna* Jolán rk.

Megjelent a haszonbérek újabb megállapításáról szóló rendelet

A hivatalos lap mai száma közli a kormány-
nak a mezőgazdasági haszonbéreletek tárgyában kibocsátott rendeletét. A rendelet azokat a szükséges rendelkezéseket foglalja magában, amelyek az eddigi e tárgyban érvényben lévő rendelkezéseket a változott gazdasági viszonyoknak megfelelően kiegészítik, illetve módosítják.

Alapvető rendelkezése a rendeletnek, hogy a haszonbér újabb megállapítását lehet kérni, ha a haszonbérleti szerződést 1930. augusztus elseje előtt kötötték, vagy ha a bíróság azt az idő előtt állapította meg. Még pedig a haszonbér leszállítását kérheti a haszonbérő, ha a haszonbérlet pénzüszegben, a haszonbértelemeletést kérheti a haszonbérbeadó, ha a haszonbérlet természetben vagy természetgyenértékben állapították meg. Az 1930. július 31-ike után megállapított haszonbér újabb megállapítását a rendelet csak a fötérmenyek egységáiraiban esetleg beállító 50 százalékos áremelkedés vagy ársökkenés esetében engedély meg. Az illetékes mezőgazdasági kamara előtt előzetesen egyezségi eljárás kell tartani.

Köztudomású, hogy az árverésben haszonbérbe vett kisebb ingatlanokat az árverezők az árverés igazalmában megdondolatlanul felhajtják s aránytalanul magas áron jutnak a bérlethez. Az ilyen túlnyomó haszonbér, a mai rendkívül alacsony terményárak mellett, a kishaszonbérlet anyagi romlását idézheti elő. Ugyanez a helyzet, midőn nagyobb jövedelmet ígérő kertli természetben termelése céljából kisebb haszonbérlet aránytalanul nagy haszonbérlet fejében bérleltek ki az ingatlant. A minisztérium az ilyen kishaszonbérlet érdekében azt rendeli, hogy a kishaszonbérletkérhesség a haszonbér megállapítását akkor is, ha a haszonbérlet természetben vagy természetgyenértékben jár.

A rendelet egyben gondoskodik arról is, hogy ez a rendelkezés a jövőben visszaélésre ne vezessen s e célból ezt a kivételes rendelkezést csak az 1930. augusztus 1-je előtt kötött szerződések tekintetében teszi.

A rendelet értelmében a haszonbér megállapítására vonatkozó kérés azt a gazdasági évnek kezdete előtt kell előterjeszteni, amelynek kezdetétől a haszonbér megállapítását kérik; a folyó gazdasági évre kivételesen április 30. napjáig lehet a kérés előterjeszteni. A haszonbér újabb megállapítása esetére a rendelet egyik félnek sem biztosít felmondási jogot.

A mai hetipiac

A baromfiacra árai: csirke 2—3, tyúk 3.50 — 5, kacsa 4—6, lúd 12—16 pengő párja, pulyka 140—150, kóvér lúd 140—150, kóvér kacsa 140—160, hal 80—160 fillér kilónként élőszuliban.

A gabonapiacra felhoztak 7 koesi gabonát, 5 koesi répát és 240 koesi túzifut. Mind elkelt. Árak: tisztabúza 12.50—13, rozs 12.50, árpa 19, zab 21, szemes tengeri 16, répa 1.50—2, túzifa 2.30—3.50 pengő mázsként.

A tejpiac árai: tej: 18—20, tejföl 86—100 fillér literenként, tehenetűr 40—50, juhsajt 140—150, vaj 200—300 fillér kilónként.

Az állatpiacra felhajtottak 5 borjút, 10 birkát, 110 bárányt, 80 kóvér sertést, 60 sovány sertést. Elkelt 5 borjú 6 birka, 70 bárány, 70 kóvér sertés, 30 sovány sertés. Árak: borjú 56—65, birka 42—45, bárány 45—60, kóvér sertés 65—92 fillér kilónként élőszuliban. Sovány sertés párja: vásárlási 6—10, 3 hónapos 12—16, 6 hónapos 24—28, 9 hónapos 34—38, egyéves 42—50 pengő.

HIREK

1932 március 2. Szerda. Katholikus: Simplex, ph. — Protestáns: Lujza. — Izraelita: 5692 Adar 24. — Nap kel 6 óra 39 percek, nyugszik 17 óra 46 percek. — Hold kel 4 óra 36 percek, nyugszik 12 óra 10 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Délnyugati felől lassú enyhülés, felhősödés. Távolabbi kilátások: néhány napon belül délnyugati felől csapadék és valószínűleg elhódás.

A gyógyszerárak közül március hóban Pauli Péter (Ókai-utca), víté Szabó László (Mária-kört) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Egy napra elnapolták a Házát Zsitvay benyújtotta az összeférhetetlenségi törvényjavaslatot

A képviselőház mai ülésén Károlyi Gyula gróf miniszterelnök nagy beszédet mondott. Közölte a Házal, hogy a kormányának a nagyjelentőségű tennivalók előkészítésére egyhónapi türelmi időre van szüksége. Ezután a képviselőház elnöke bejelentette, hogy kormányzó kézirát érkezett, amely március 31-ig elnapolta a képviselőházat.

A Ház mai ülésén különben Zsitvay Tibor igazságügyi miniszter benyújtotta az összeférhetlenségi törvényjavaslatot.

— Közjegyző irrodámát az Uri Kaszinó palotájában — Rákóczi-út és Klapka-utca sarkán, bejárát a Klapka-utca felől — megnyitottam. Dömötör László dr. kir. közjegyző. 509

— **A szerzeteház szervezőbizottsága** hétfőn délutáni gyűlésén előkészítette a leánytutón felügyelőbizottságának ülését, amely szombaton déli 12 órakor herceg Sulkowski Vitérné elnöklete alatt tartja alakuló gyűlését. Előkészítette továbbá az igazgatótanács ülését, amely az építő- és szervezőbizottság munkakörét veszi át. A szervezőbizottság az volt az utolsó ülése, amellyel feladatát bevezette és átadja munkakörét a szervezeti szabályzatban lefoglalt szervnek. Ugyanekek tegnap tartott ülést a Gondviselői Szövetsége is, melyen kiülte képviselőjét a szerzeteház legfőbb kormányzó testületébe, a felügyelőbizottságba. A felügyelőbizottság ülése alkalmából előkelő vendégek lesznek a szerzetesházak: herceg Sulkowski Vitérné, dr. Ravasz Lászlóné, dr. Imre Sándorné, báró Prónay Josefina, Novák Olga, Bakó Lászlóné, özv. dr. Misley Sándorné, Viktor Erzsébet és mások.

— **Orgonahangverseny a róm. kath. nagytemplomban.** A Kath. Egyházi Enekkar f. hó 2-án, szerdán délután 5 órakor Wehner Géza orgonaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára közreműködésével jótékony célú orgonahangversenyt rendez a róm. kath. nagytemplomban. A templomi hangversenyen a kiváló orgonaművészen kívül közreműködik a Műkedvelők Zenekara M. Bodon Pál zeneiskolai igazgató és a Katholikus Egyházi Enekkar Póta Aladár karnagy vezetésével. Belépődíj nincsen. A műsor kötelező megváltásért 50 fillért (diákoktól 20 fillért) kér a rendezőség. A lista jövedelmét a Szegényrendező Hivatal. A templomtól futók. A magasszónával műsor a legnagyobb érdeklődést váltja ki a közönség körében.

— **A Prot. Asszonykör** tagjait kéri a vezetőség, hogy holnap, szerdán délután kivételesen **egy negyed 5 órakor** szíveskedjenek megjelenni a szokott helyen a csoportfelvétel céljából. Vezetőség.

— **A Katona József cserkészcsapat** három tagjának kinttétele. Teleký Pál gróf orosz főszerkesztő kinttételt érmeit f. hó 3-án, csütörtökön délután 6 órakor adja át Fáy István főispán a városháza közgyűlési termében a kinttételt három iparos-cserkésznek. Az ünneplés átadásra a cserkészcsapatok vezetéséig, a helyi tanács és szervező bizottságok tagjait, testületeteket, munkaadókat és érdeklődőket ezúton hívja meg tisztelettel a cserkészcsapat parancsnokságára.

— **Márciusi emlékünnepe.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör, valamint a független kiszagdapárt ez évben is megrendezi hagyományos márciusi emlékünnepeit. A program összeállítása most foglalkoztatja a vezetőséget. Március 15-én este társasvacsora lesz, amelyre a vendéglősnél kitelt ívekben már most lehet jelentkezni.

Hangos Mozi

Keddőtől -- csütörtökig I-ső előadás 7-ől 10-ig, II-ik 10 órától
2 és fél órás előadás folytatódólagosan!
2 nagy slager egy műsorban!

Csak 16 éven felülieknek!

ÖZÖNVIZ

Németül beszélő
dráma 8 felv.-ban.

FÖLDALATTI GENTLEMAN

Zenes attrakció 7 felvonásban.

Hangos Magyar Híradó!

Magyar hangverseny Európa rádiójában

Megemlékeztünk arról a nagyszabású hangversenyről, melyet a *Tungstam-művek* március 10-én este a Zeneakadémián rendeznek és amelyet a budapesti és wien-i adón kívül több európai rádióállomás is közvetít.

A *Tungstam-műveket* a hangverseny műsorának összeállításánál az a szempont vezette, hogy a legkiválóbb magyar zeneszerzők műveit a legelső magyar előadó-művészek interpretálásában vigye az európai közönség elé. A hangverseny az idei szezon egyik legnagyobb eseményének ígérkzik, mert műsorban a legelső magyar zeneszerzőknek és előadó-művészeknek olyan együttesét foglalja magában, amelyhez hasonlót egy hangverseny keretében a közönségnek már évek óta nem lehetett alkalmá hallani.

A műsoron Liszt, Erkel, Goldmark, Hubay, Dohnányi, Bartók és Weiner művei szerepelnek Németh Mária, Hubay Jenő, Kentner Lajos, Gere Lola, Laurits Lajos, Losonezy György, a Budapesti Hangversenyzenekar és a Fővárosi Enekkar előadásában Zsolt Nándor vezénylete mellett.

A nagyszabású theatre paré-t a *Tungstam-művek* meghívott vendégei számára rendezik, az európai rádióhálózat bekapcsolása útján azonban gondoskodtak arról, hogy az a magyar zene minden hazai és külföldi barátja számára hozzáférhetővé váljék.

— **Ingyenes mentőanfolyam.** A Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesülete kétnapos mentőanfolyamot rendez Kecskeméten f. hó 4-én és 5-én délután 5 órakor a város közgyűlési termében. Aanfolyam teljesen díjtalan és azon bárki részvehet. A rendőrség, tűzoltóság, leventeoktatók testületileg vesznek részt, úgyszintén az iskolák körzetenként szervezett ifjúsági vöröskeresztesoportjai is. Aanfolyam előadói Hungadi Balázs dr. mentőorvos lesz.

— **A mindenször misztériuma** címmel tartott Hajdú József ny. ref. r. gimn. h. igazgató tegnap este a Hétfői Körben rendkívül értékes, mindvégig élénk figyelemmel kísért előadást az alapos felkészültségű tudós elmélyüléssel, a valóságos ember hitbeli meggyőződésének erejével s a gyakorlati előadó könyvedet, élvezetes modorában. Előadásában élvezette hallgatóságát a tudomány és a hit határmezsgyéjéig s leszögezte, hogy a természettudományok és a hit nem kereszteszthetők egymás útját, hanem — mint a Szentírás mondja — a teremtett dolgok nagy váltából meg kell ismerünk azok nagy Teremtőjét.

— **A Kereskedői Kaszinó** előadásrozatában f. hó 2-án, szerdán este fél 9 órakor Benedek György „Gazdasági problémák” címmel előadást tart. Tagokat és vendégeket szívesen lát a vezetőség.

— **Az Iparos MANSz** március 3-án gyűlést tart. Az elnökség kéri az iparos asszonyokat, hogy a gyűlésen minél többen megjelenjen szíveskedjenek.

— **Különös hírtelen halál.** A nagykorúsi rendőrség jelentette, hogy tegnap Tóth József 27 éves játkereskedő, amikor egy társával az országúton haladt, hirtelen összeesett és meghalt. A törvényes vizsgálobírója ma a helyszínen felboncoltatta a hullát.

Színház

— A Maya hétfői előadása

szép közönség előtt folyt le és igazolta azt a véleményünket, hogy az első előadások zavarai után kifogástalan előadásban is prezentálni tudják színészeink a Harmath—Fényes-operettet. Elmúlt a premiérláz is és a szereplők, Havassy Mimmivel, Somogyi Emmivel, Ungerrel, M. Traypal, Derékgyel, Lendvai Bóskével örökön biztosítani tudták a siker hangulatát a nézőtéren. A közönség sokat tapsolt s biztosra vehető, hogy a nagyszerű operett nagy diadalutatót fut végig Kecskeméten is.

Az Operaház tagjainak vendégjátéka

A színtársulat kecskeméti tartózkodásának utolsó napjait arra akarja felhasználni Miklósy színgazgató, hogy az Operaház tervezett vendégjátékának elmaradása folytán az Operaház néhány tagjának vendég szereplésével feljújtsa a kecskeméti színpadon Mascagni világírú operáját, a *Paraszbecsület-et*. A tárgyalások erre vonatkozólag már igen előrehaladt stádiumban vannak és körülbelül két hét múlva kerül sor az operaelőadásra.

A *Paraszbecsület* női főszerepét, Santuzát Szabó Lujza, a másik női szerepet Gere Lola, a Katona József Színház volt kintú tagja, a férfi főszerepet, Turiddu-t Laurits Lajos, — Alfio-t pedig Spéd Sándor énekl. Az egyfelvonásos opera után az operaházi vendégek két-két áriát fognak különböző operákból előadni.

— **A színházi iroda közleményei:**

Ma, kedden, szerdán és csütörtökön a nagysikerű

MAYA

van műsoron a premier pompás szereposztásában.

Pénteken délután

ifjúsági előadásul

Herceg Ferenc hatalmas történelmi színműve, az

Oeskay brigadéros

kerül színrre.

Gaál Franciska március 4-ére hirdetett vendégjátéka a kiváló művésznő megbetegedése miatt elmarad és csak március 12. után kerül sor vendégfellépőre. *Gaál Franciska* ma a következő táviratot küldötte az igazgatónak: „Influenzában megbetegedtem, vendég szereplésem 12. után lehetséges”.

A színházi iroda szíves tudomásul vétel végett közli ezt mindazokkal, akik a pénteki *Gaál Franciska*-estélyre jegyüket már előjegyeztették.

Ma megkezdődtek a próbák *Madách* örök-szép művéből.

Az ember tragédiájából.

Adámot Sarlay, Évát Gyarmathy Anikó, Lucifert Derékgyé János alakítja. A halhatatlan remekmű az egész társulatot foglalkoztatja. A színház műhelyében is serényen folyik a munka, hogy méltó köntösből hozhassa színre a társulat a világhíradalom eme leghatalmasabb alkotását.

Sport

Ki lesz a gólrökgörde?

A góllövő listán 113 játékos szerepel összesen 446 góllal, amelyek közül öt öngól. A góllövők sorrendje a következők:

19 gólos: Sahin II. KTK.

13 gólosok: Fejes KTK, Heim SZTK.

13 gólosok: Megyeri SZAK, Solti IV. KEAC, Beregszászi HTVE.

12 gólos: Opre MTK.

11 gólosok: Kern KTK, Biró HMTE, Jeck SZVE.

10 gólos: Tóth II. KEAC.

9 gólosok: Korom SZAK, Szopori MTK, Nemes HTVE, Horváth SZTK, Kovács UTC.

8 gólosok: Veroszlai KAC, Galamb II. MTK, Kiss UTC, Balogh MAK.

7 gólosok: Aszódi KAC, Kovács HMTE.

A birkozó csapatbajnokságok sorsolása

A birkozó csapatbajnokságokra a két kecskeméti egyesületen kívül a Szegedi Vasutas, a Nagykőrösi TVE és a Ceglédi MOVE adták le nevezéseiket. A sorsolást vasárnap ejtették meg Kecskeméten. Villányi kerületi elnök jelenlétében, a következőképpen:

I. forduló március 6-án Nagykőrösn: NTVE — SZVE, CMOVE—KAC.

II. forduló március 13-án Kecskeméten, a KAC rendezésében: KAC—NTVE, SZVE—KTE.

III. forduló március 20-án Kecskeméten, a KTE rendezésében: KTE—KAC, CMOVE—NTVE.

IV. forduló március 27-én Cegléden: Ceglédi MOVE—KTE, KAC—SZVE.

V. forduló április 3-án Szegeden: SZVE—CMOVE, KTE—NTVE.

Lehetséges, hogy a harmadik forduló április 10-én rendezik meg. Az ötödik forduló alkalmaul Szegeden kerületi közgyűlés lesz.

Kecskemét th. város I. fokú iparhatóságától

1107—1932. szám.

128

Pályázati hirdetmény

Alulírott, mint I. fokú iparhatóság, a Kecskemét th. városban a 166. kgy.—19.159—1931. számú szabályrendelettel újonnan alkotott II. és IV. kéményseprő munkakerületekre vonatkozó kéményseprőmesteri állásokra az 1922. évi XII. tc. 63. §-a, valamint a fenthivatkozott szabályrendelet 7. §-a alapján pályázatot hirdetek. (A II. munkakerület a város belterületéből a III. kerületet, a külterületből pedig a Vágó-köz, Nagynyíri-út, és a Budai nagy út közé eső területet, a IV. munkakerület pedig a város belterületéből a VI., VIII., IX. X. kerületeket, a külterületből pedig a Csongrádi-út és a Halasi-út közé eső részt, továbbá Bugacmonostort foglalja magában.)

A pályázónak igazolnia kell:

1. magyar állampolgárságát,
2. nagykorúságát,
3. az 1922. évi XII. tc. 18. §-ában előírt szakmabeli képesítést,
4. erkölcsi magaviseletét és politikai megbízhatóságát,
5. azt, hogy gondnokság vagy eső alatt, illetve büntett, az állam ellen, a szemérem ellen vagy nyereségvágyból elkövetett vétség miatt büntendő eljárás alatt nem áll.
6. esetleges hadi szolgálatát vagy rokkantságát.

A kéményseprőmester jogait és köteleseit a fenthivatkozott számú szabályrendelet tartalmazza

Az iparrendelést csak a hozandó véghatározat jogerőre emelkedése után adom ki.

A pályázati kérvények folyó évi április hó 23. napjának déli 12 órájáig hozzám nyújthatók be.

Felhívom tehát mindazokat, akik ezen állásokra pályázni szándékoznak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket az adott határidő alatt annyiival is inkább nyújtsák be, mert a később beérkező, valamint a feltételeknek meg nem felelő pályázatokat figyelembe venni nem fogom.

Kecskemét, 1932. évi február hó 23-án.

mint I. fokú iparhatóság
Füredi sk., tanácsnok.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Kedd: MAYA. Operett. B) bérlet.

Szerda: MAYA. Operett. Bérletszűnet.

Csütörtök: MAYA. Operett. Bérletszűnet.

Péntek délután: OCSKAY BRIGADEZROS. Színmű. Ifjú-sági előadás, ólós helyárrakkal.

Péntek este: NAGY CIPŐBEN KIS FIU. — IBOLYA. — MARSCHALL. — Gaál Franciska vendégfellépéssel.

— Tanuljünk világványelveket. Előfizetőink számára a Rose-nyelvnyelvé 20 szalalék kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, ügyintéző tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

Ingatlanforgalom

Demeter Lőrinczné Bátor Mária templom déli 20 h. 859 négyzetöglől földjét megvette Gömöri Pál és neje Kis Irén 8500 P.

Gömöri Pálné Kis Irén nyakvágói dűlői 15 h. 838 négyzetöglől földjét megvette Ujvári István és neje Virág Mária 5000 P.

S. Kovács László gáteri dűlői 10 h. földjét megvette Fr. Kiss Sándor 6500 P.

Reitter József és neje Almássy Berta gáteri dűlői 53 h. 509 négyzetöglől földjét lakóházzal megvette Szabó János 44.000 P.

Sütő Józsefné Somodi Ilona és társai VI. Zsinor-u. 80. sz. házárt megvette Csaba Istvánné Zubek Teréz 1450 P.

Arverési hirdetmény

A városi anyagraktár 33.658—1931. sz. polgármesteri megbízás folytán 81 keze fűzfavessző eladására 1932. évi március 8-án délelőtt 9 órára nyilvános árverést hirdet.

Az árverés alá kerülő vesszők a városi anyagraktárban megtekinthetők, ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Kecskemét, 1932. évi március 1-én.

120 Raktárfőnök.

A legjobb konvhakerti magvak

Keeskés Julia fűszerüzletében kaphatók (514 piac). Tanuló felvetetik. 514

Üzletemben Budapest egyik belvárosi szalonjában volt férfinéged dolgozik. Ondolási, hajvágás, manikűr 60 fillér. Varga Mariska, Rákóczi-út. 515

* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhírok legolcsóbb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés. 516/2

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó és május 1-re átvehető. 477

Kiadó a v. Royal-szállodában. Lechner Ödön-u. 3—5. sz. a. egy üzlethelyiség azonnal és egy emeleti 4 szobás utcai lakás május 1-től. Értekezni lehet u. ott a m. kir. Erdőhivatalban. 477

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca I. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iróasztal és garzonlámpák igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó háromszobás lakás Koháry-utca 7. sz. alatt. Értekezni lehet Arany János-utca 4. sz. alatt, ahol kiváló ó és új rízlínghor is eladó. 487

Kijátszott, kitünő hangú, régi

HEGEDŰ

jutányosan eladó!

Gim a kiadóban

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

— Gyászhir. Méry megilletődéssel vettük a szomorú hírt Kozelka Károlyné sz. Wessely Gabriella tiszakürtl. községi tanítónő 23 éves korában, boldog házasságának 4. évében egyhavi súlyos betegsége után február 29-én Budapesten, a Schaffnerklinika elhunyt. Temetése felül 10 négyzetöglől. A korán elköltözött kecskeméti születésű fiatal asszonyt férjén, Kozelka Károly volt helyécei, most tiszakürtl. községi tanító és tiszteles Gabriella nevé ki-csiny leánykáján kívül gyászolják öz. Wessely Ferencné sz. Jámor Mária nyug. máv. pénztárkezelő és nagybátyjai: Jámor János népiszkolai igazgató, Jámor József dr. ügyvéd, Jámor István kécskemester és a kiterjedt rokonság. A rövid időn belül másodikban gyász-szal sújtott, köztiszteletben álló család iránt városszerető nagy részvét nyilvánul meg.

— Az Ipartestület előjárósága hétfőn este foglalkozott a március 20-i közgyűlés előkészítésével. Örömmel állapította meg az előjáróság, hogy a vezetőség a testülettől 18.000 peng. költségvetési keretűl 3000 pengővel csökkenteni tudta. A felszaporodott tagdíjhátralékokra vonatkozólag az előjáróság javaslata az, hogy a közgyűlés által kiküldendő bizottság tételesen vizsgálja felül a hátralékokkal és tételesen döntson a behajtás módozatairól. A közgyűlés előkészítése ügyében szerdán este is ülést tart az előjáróság.

* Orvosi hir. Rosenberg Miklós dr. fogorvos rendelését újra megkezdte Beniczky Ferenc-utca 5. szám alatt. 512

— Tanfolyamzáró vizsga a Mezőgazdasági Kamara kertmunkásképző iskolájában. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kertmunkásképző iskolájában f. hó 3-án, esütörtökön lesz a tanfolyamzáró vizsga.

— Gyászhir. Mint részvéttel értesülünk, öz. Egresi Mórné sz. Steinhart Lujza 80 éves korában csendesen elhunyt. Temetése f. hó 2-án délután 3 órakor lesz a kecskeméti izr. sírkert halottsházánál.

— Hőmérőskét. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskét maximum árnyékban —1.4 C°, minimuma —11.6 C°, reggel 7 órakor derült, hideg idő, talaj —12.7 C°, léghő —10.4 C°.

— Talált kulesok. A Kada Gyermekotthon előtt ma reggel törtött karikára fűzve két kis kulcsot találtak. Igazoltt tulajdonosok lapunk kiadóhivatalában várhatók.

— Zsebtolvaj zsákmezt a piacion. Magyar Jánosné Kőrösi-hegyi lakos zöldségkeresés külső zsebéből a piacion klopolták pénzárkáját. A tárcában 63 pengő volt. A rendőrség nyomozást indított a zsebtolvajkézrekerítésére.

— Tolvaj a színházban. Bozsó Ferenc színházi kárdoos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap este az öltözőben klopota ruhájából ezüst óráját és láncát s 2 pengő 50 fillér készpénzt. A rendőrség nyomoz a színházi tolvaj után.

— Hogyan ad el s hogyan vásárol a gazda? Az Országos Statisztikai Tanács elhatározta, hogy a mezőgazdasági termelői árakra és a gazdálkodás által vásárolt legfontosabb iparcikkek beszerzési árára vonatkozó adatgyűjtést szervez. Ez a mezőgazdasági ártatist.ikai felvételt végrehajtása rövidesen megkezdődik.

— Halálra vörézták kisgyermeküket. Végzetes szerencsétlenség történt Zagyvárekáson, ahol Szabó János két éves kislányt szílei leforázták. A szerencsétlen gyermek olyan súlyos égési sebet szenvedett, hogy rövidesen meghalt. A vizsgálat megindult.

— A Bodor Zsuzsánna Ref. Leányotthon vezetője köszöntettel nyugtázta a következő szives adományokat: Fodor János dr. állami reáliskolai tanár a Napközi Otthonnak egy bárony leánykaruba, 8 pár füzőkni, Bodor Rózsa egy télikabát, Barna Józsefné 20 pengő, N. N. 10 pengő, Reitter Józsefné 10 pengő.

— Születések. Szakonyi György és Bakos Erzsébet leánya Margit rk. — Sváb Kovács József és Szabó Eszter fia Jenő József rk. — Marton József és Polvák Anna leánya Julianna rk. — Botos József és Balogh Mária fia József rk. — Tormási Sándor és Varga Terézia leánya Julianna Ilona ref.

— Halálhíradások. Molnár Ferenc rk. 60 éves. Mentelek 226. — Laci Terézia ref. 1 hónapos, Talfája 42. — Bogrnár Lajos István 1 hónapos. Csongrádi-utca 2.